2021-09-14 На открытие мемориальной доски вязноватовцу Якову Доровских приехали его правнук Сергей Доровских и праправнук Лев Доровских



Благодаря депутату Госдумы Сергею Гаврилову и воронежскому обкому КПРФ подвиг современного Ивана Сусанина увековечен

...Во время Великой Отечественной войны больше ста советских людей повторили подвиг Ивана Сусанина, который в 1613 году завел врагов в болото. Один из этих героев – крестьянин из села Вязноватовка Нижнедевицкого района Яков Евсеевич Доровских.

Он завел немецкий полк дальнобойных орудий в болото. При этом сам, в отличие от легендарного предшественника, остался в живых. В результате немцы бросили 18

орудий, из них две 205-миллиметровки, и около 30 автомашин.

Шли на смерть защищая Родину

Случаев подобного героизма в войну было много. Безоружные советские люди люто ненавидели оккупантов и воевали с ними как могли. Память мирных жителей, которые сопротивлялись оккупантам, должна быть увековечена. На это нацелен проект «Подвиг народа», родившийся несколько лет назад из публикаций историка Николая Сапелкина в газете «МОЕ». Благодаря поддержке депутата Госдумы Сергея Гаврилова и обкома КПРФ проект вышел за газетные рамки.

На днях в селе Вязноватовка Нижнедевицкого района состоялось открытие мемориальной доски, на которой увековечен подвиг Якова Доровских. Также здесь была высажена Аллея памяти, установлены лавочки. Мемориальная доска установлена на знаковом для жителей района месте — Мемориале в честь Героя Советского Союза Николаю Загорских. В одиночку юный артиллерист несколько часов сдерживал атаку вражеских танков.

«Простой колхозник, советский гражданин Яков Евсеевич Доровских совершил великий подвиг. Отступая под натиском Красной Армии, фашисты заставляли его показать короткую дорогу. А он завел целый полк тяжелой артиллерии в болото...

Такие герои шли на смерть сознательно, чтобы приблизить день освобождения родной страны, день нашей общей Победы над захватчиками.

Открывая мемориальную доску в честь Якова Доровских, мы вспоминаем всех мирных жителей, сражавшихся с врагом. Отрадно, что в этот день здесь собралось много местных жителей, школьников. Значит, память народа жива, и мы не допустим повторения страшных событий», - отметил депутат Государственной Думы от КПРФ Сергей Гаврилов.

Нужно вспомнить о единстве народа

Выступая перед земляками, глава Нижнедевицкого района Владимир Просветов напомнил:

«Было такое время, когда на защиту нашей родной земли поднялись все. Победу ковали на фронтах и в тылу. Подвиг нашего земляка Якова Доровских является ярким примером того, как нужно было поступать в этот сложный для страны период.

Этот мемориальный комплекс посещают не только жители села Вязноватовка. Неоднократно почтить память погибших защитников нашей земли приезжали делегации из других регионов. Поскольку мемориал расположен рядом с оживленной трассой, сюда часто сворачивают водители. Изучают фамилии погибших, вспоминают родных, сложивших головы на полях сражений и чтят память защитников нашей Родины.

Приезжали сюда и из Польши, Румынии, Германии. Такие мемориалы всегда будут напоминать о страшной войне и величии подвига советского народа».

Инициатора проекта историк Николай Сапелкин отметил, что в Вязноватовке находится воистину удивительный мемориал. Здесь воедино собралась вся страна: советский воин Николай Загорских, защищавший село, больше 600 погибших односельчан и мирный крестьянин Яков Доровских, который совершил подвиг.

«Вот это единство тыла и фронта, единство страны обеспечило нашу общую победу, помогло выстоять и поднять страну из руин. Сегодня нам также нужно вспомнить о морально-политическом единстве народа, чтобы преодолеть вызовы нового времени.

А Якову Евсеевичу посчастливилось остаться живым. Но он проявил русский скромный характер и никому не рассказал, какой подвиг совершил. Это обнаружилось намного позже».



Наше дело правое. Победа будет за нами!

Андрей Рогатнев, первый секретарь Воронежского Обкома КПРФ, депутат областной Думы заметил: то, чтосделали историки, краеведы, руководство района и простые жители - как раз и есть золото, отмытое от песка обывательщины. Которая заносит людские души беспамятством, вульгарным отношением к исторической памяти.

- «Память о том времени священна. Наша обязанность помнить, как в те кровавые годы солдаты Советской армии шли вперед, смотрели в глаза врагу. Даже отступая в 1941-1942 годах, они все равно верили в нашу победу, отметил Андрей Рогатнев.
- Защитники знали: та Родина, которая их учила и растила, всегда будет вместе с ними. И подвиги советских людей, подвиги коммунистов и комсомольцев были тому наглядным примером. Вот эта энергия единства в борьбе со страшным врагом нацизмом, не оставила объединенной Европе XX века никаких исторических шансов.

И пусть слова, сказанные генералиссимусом Сталиным: «Наше дело правое. Победа будет за нами!» и сегодня вдохновляют нас противостоять любым угрозам».



Михаил Рукавицын, первый секретарь Нижнедевицкого райкома КПРФ, лично курировал расширение мемориала, приложил немало сил, чтобы событие состоялось. На мероприятии он призвалне забывать историю нашей страны. Это та святыня, которую мы должны передать детям, внукам и всем грядущим поколениям.

Присутствовавший на празднике начальник управления МВД Воронежской области в 1991-1997гг. Виктор Тройнин вспомнил, как помогал достать орудие, которое с установлено на мемориале.

«В Вязноватовке есть этот уголок, который просто обязывает создать парк памяти. Пусть в ближайшее время на этом месте появится целый парк, Не стоит ждать указаний сверху. Нужно проявить инициативу. И этот парк памяти станет местом, где наши внуки, правнуки и их потомки смогут прикоснуться к истории Отечества», - отметил Виктор Тройнин.

Вечная память победителям фашизма!

Очень эмоциональным было выступление Сергея Доровских, правнука Якова Евсеевича Доровских, журналиста и писателя:

«Мой прадед Яков Евсеевич Доровских объединил нас. Я специально приехал с женой и сыном Львом из Тамбова, чтобы поклониться могилам своих предков.

Будучи школьником, часто в сочинениях описывал события военных лет и рассказывал о своем прадеде, повторившем подвиг Ивана Сусанина.

Отрадно, что настал день, когда памятник Якову Евсеевичу Доровских установлен на родной земле. Низкий поклон всем принимавшим участие в этом событии.

Вечная память тем, кто победил фашизм — воинам, труженикам тыла, подпольщикам, мирным жителям оккупированных территорий. Они верили в Победу, приближая великий день - 9 мая!»